

Itt a jobboldali közlekedési rend

A rendőrség hirdetménye a »jobbra hajts« bevezetéséről

A Dóm-térre behajtani — nem tilos többé

(A Délmagyarország munkatársától) A július 6-ával életbelépő jobboldali közlekedéssel kapcsolatban esütörtökön a szegedi rendőrség vezetője állandó helyettesének, dr. nemes Szemeréy István ny. rendőrfőtanácsosnak az aláírásával hirdetmények jelentek meg a szegedi utcákon. A hirdetmény az új közlekedési rend útmutatásai mellett foglalkozik az egyenirányított utcák, így a Gróf Apponyi-Albert-utca forgalmi irányának megváltoztatásával is.

A közúti hid és az »Izabella-híd« forgalma

A rendőrség hirdetménye elsősorban a gyalogosok közlekedésével foglalkozik. A gyalogosoknak ezután lehetőleg jobbra kell kitérni, az elől haladót pedig balról kell előzni. Ha közbiztonsági közeg nem irányítja a forgalmat, a járdáról való lelépés előtt előbb balra, ezt követően pedig jobbra való tekintéssel kell meggyőződni arról, hogy az úttesten lehetséges a közlekedés. Az úttesten mindig derékszögben kell áthaladni. A járművekre a gyalogosok csak a járdákon, vagy a járdaszíteken várakozhatnak.

Intézkedik a hirdetmény a közúti, valamint a gókusai úgynevezett „Izabella-híd“ új forgalmi rendjéről is. Ezek szerint a közúti hídon, illetve a várost a budapesti országúttal összekötő „Izabella-hídon“ az eddigi rendelkezésekkel szemben csak a menetirány baloldalán közlekedhetnek.

A járművek közlekedésére vonatkozóan a hirdetmény előírja, hogy ha a járművek olyan útkereszteződésnél, vagy úttorkolatnál, illetve útkanyarulatnál találkoznak, ahol a közlekedést rendőrszem nem irányítja, a jobb felől jövő járműnek a többi járművel szemben elsőbbsége van. Villamosoknak azonban még ebben az esetben is elsőbbséget kell biztosítani. Az állati erőkkel vont járműveket és kézikocsikat a közúton elől a jármű baloldalán legalább egy világító testtel kell megvilágítani, hátul pedig balfelől fényvisszaverő üveggel kell ellátni. Társzekereket hátul balfelől is meg kell világítani. A gépkocsikra — amennyiben a hátsó világítás nem baloldali —, hátul baloldalon piros fényű lámpát kell felszerelni.

Szabályozza az új rendelkezés a kerékpárosok és a segédmotoros kerékpárok megengedett sebességét is. A lakott területeken a kerékpárosok és a segédmotorosok óránként csak 20 kilométeres sebességgel haladhatnak, lakott területen csak lépésben haladó járműveket előzhetnek meg.

Végre szabad behajtani a Dóm-térre

Az új közlekedési renddel közel másfél év után megoldást nyert a Gróf Apponyi-Albert-utca forgalmának, illetve a Dóm-tér eddigi elzárásának kérdése is. Amikor mintegy másfél esztendővel ezelőtt az egyirányú forgalom be-

vezetésével megjelent az a rendelkezés, hogy a Klebelsberg-tér felől a Dóm-térre behajtani tilos, a Délmagyarország nyomban szóvátette a rendelkezés tarthatatlanságát. Számos érdek és főképpen a város idegenforgalmi érdeke kívánja, hogy a városba érkező idegenek elől ne zárják el az európai hírű Dóm-teret. Másfel esztendeig állott fenn az a tarthatatlan állapot, hogy a Dóm-teret csak hátulról, a gróf Apponyi-Albert-utcából lehetett járművel megközelíteni.

Ezt a tévedést hozza helyre most a jobboldali közlekedés bevezetése és ezzel teljes sikerrel járt a Délmagyarország akciója, amikor legutóbb is rámutattunk a Dóm-tér elzárásának lehetetlenségére. Az új rend bevezetésével megváltoztatják az „egyenirányított“ utcák, így a Dóm-tér, illetve a Gróf Apponyi-Albert-utca forgalmát is.

32 belgrádi magyar iparoscsalád érkezett Szegedre

Szegeden akartak letelepedni, amíg a bácskai munkalehetőség kérdését elintézik, a losonci táborba utaznak

(A Délmagyarország munkatársától) A Belgrádban működő magyar követség a közelmultban felszólította a belgrádi magyarokat, hogy költözzenek vissza Magyarország területére. A felszólításnak sokszáz magyar család tett eleget. A követség mindenik családot megfelelő iratokkal és utasításokkal látta el. Szabad választásra bízta az, hogy a jelentkezett családok Magyarország melyik városában, melyik helyén kívánnak letelepedni.

Szegedre 32 család jelentette be letelepedési szándékát. A 32 belgrádi magyar család 80 tagját Belgrádban behajózták. Ujvidéken tettek partra, ahonnan vasúton folytatták útjukat Szeged felé. Szegedre három nappal ezelőtt érkeztek meg. Itt azonban a város hatósága még nem kapott értesítést a belgrádi családok letelepedéséről.

Vagonlakások

A Belgrádból érkezett magyarok egytől-egyig iparos emberek. Minden szakma képviselve van közöttük: asztalos, ácshíves, szobafestő, géplakatos, kőműves, szerelő, mozdonyvezető, sőt tűzoltó is sok egyéb más szakma és foglalkozás mellett.

Szegedre megérkezve, nem tudták azonnal érintkezésbe lépni a hatóságokkal. Mivel sem lakásuk nem volt s pénzük is erősen fogyni kezdett, ottmaradtak a vagonokban, hogy fedél alatt tölthessék el azt az időt, míg intézkednek. Nyolevan ember, köztük sok apró gyerek, várta a Rendező-pályaudvaron, hogy eligazítást kap. Esütörtökön azután értesítették őket, hogy a vagonokból ki kell költözniök. A belgrádi magyarok ekkor küldöttségileg jelentek meg dr. Tóth Béla helyettes polgármesterénél. Előadták, hogy munkához akarnak jutni s addig

A Dóm-térre, illetve a Gróf Apponyi-Albert-utca járműveivel ezentúl csak a Rudolf-tér irányába, a Kelemen-utcában és a Zrinyi-utcaiban járművekkal csak a Klebelsberg-tér irányába szabad közlekedni. A Gróf Apponyi-Albert-utcaiban járművel legfeljebb csak 15 percig szabad megállni a menetirányszerinti jobboldalon.

Rendelkezik a hirdetmény a többi „egyenirányított“ utca forgalmáról is. Az Indóház-térre a Galamb-utca behajtani tilos, az Indóház-térre a Szent Ferenc-utca keresztül lehet behajtani, míg az Indóház-térről való közlekedés a Galamb-utca át történik.

Megemlíti a hirdetmény azt is, hogy Budapesten és környékén a jobboldali közlekedési rend csak november 9-én lép életbe.

Végül ismerteti a rendőrkapitányság, hogy a fenti rendelkezések megszegőjét 200 pengő pénzbüntetésig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják.

is, míg elhelyezkedésük lehetővé válik, biztosítson a város számukra átmeneti lakást.

További utirány: Losonc

Előadták azt, hogy tudatában vannak az elhelyezkedési nehézségeknek s azért azt kérik, hogy ha rövid időn belül nem sikerülne számukra munkát és kereseti lehetőséget biztosítani Szegeden, irányítsák őket a visszatért Bácskába. Kérték ügyük sürgős elintézését.

Dr. Tóth Béla helyettes polgármester telefonon azonnal érintkezésbe lépett az illetékes szervekkel. A tanácskozások során arra nem mutatkozott lehetőség, hogy a belgrádi magyarokat Szegeden helyezték el, sikerült azonban elérni azt, hogy a hazatelepülőket Losoncra irányítsák. Ebben a gyűjtőtáborban gyűjtik össze átmenetileg azokat, akik Magyarországon kívánnak letelepedni. Ide futnak be az ország minden részéből a munkafront jelentései s így azonnal mód van arra, hogy a hazavándorlókat elhelyezzék. Tóth Béla helyettes polgármester közölte a belgrádi magyarok küldöttségével, hogy aki Szegeden akar maradni és itt kíván elhelyezkedést találni, az

MA
egy különleges alkotás

PREMIERJE
a Széchenyi Moziban

MERLE OBERON és GEORGE BRENT
szuperfilmje.

Két szerelmes regénye, akik félnek a múlt árnyékától.

HALÁLRAITÉLTEK

Nem mindennapi film: a földöntúli szerelmeiről, amilyenről az asszonyok álmodnak.

Két nagy amerikai művész remekműve, az évad eseménye

Legtrissebb UFA-Világhíradóban:
KRÉTA fővárosának elfoglalása,
TOBRUKNÁL az első vonalban

KORZÓBAN

Ma 5, 7 és 9 órakor. Művészi francia film
JANINE DARCEY és PIERRE BRASSEUR
pompás főszereplésével

HATODIK EMELET

Azonkívül: A szegedi fogadalmi templom
orgonája és Elsőhétes világhíradók.

Belvárosi Mozi Pénteken utoljára 5, 7, 9,
Magyar filmvigjáték, a

tökéletes férfi

Ötletes, pazar humoru, pergő ütemű magyar vigjáték.
Fősz. Javor, Simor Erzs, Mihályfi, Bilicsi és a két Felhes
MAGYAR HIRADÓ

Az utóidény nagy szenzációja! METRO-film!

Az asszony, az orvos és a harmadik

SPENCER TRACY és a bujasszépű
HEDDY LAMAR grandiózus filmje a

Belvárosiban szombattól